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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que realice las gestiones necesarias para la instalación de una Comisaría, con jurisdicción en el polígono comprendido por la: Av. Eva Perón, Av. Escalada, Autopista Dellepiane, Mozart, Castañares y Miralla, en la Comuna 8º.

FUNDAMENTOS
Señor Presidente:

 




Ante los frecuentes hechos de inseguridad que a diario padecen los vecinos y los comerciantes de la Comuna 8º proponemos la creación de una nueva Comisaría, con jurisdicción en el polígono comprendido que abarque la superficie incluida por la Av. Eva Perón, Av. Escalada, Autopista Dellepiane, Mozart, Castañares y Miralla.

 




En este polígono se encuentra el Barrio Parque Avellaneda y los Complejos de Edificios Nágera, Castro y Copello, además las sedes de la U.T.N., ubicada en la calle Mozart 2300 y del Profesorado Bernardino Rivadavia, sito en la calle Saraza 4202.

 




Si bien en la Comuna 8º la seguridad pública está a cargo de las Comisarías N° 52, 36 y 48, las mismas se encuentran desbordadas en sus funciones por los reiterados hechos delictivos que se registran en la zona. 
 




Por los motivos expuestos, solicito la aprobación del presente proyecto de Declaración.

Último cambio: 05/10/2016 02:29:00 p.m.  -  Cantidad de caracteres: 1035 - Cantidad de palabras: 195
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