


PROYECTO DE DECLARACIÓN

 
Declárese de interés de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires la Conferencia Global Jerusalén 2017, que se realizará en la ciudad de Jerusalén, Israel, entre de 1º y el 9 de septiembre de 2017, organizada por Parlamento & Fe Internacional, en la que se abordarán temas vinculados a la familia, la economía global y la inmigración.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 




La Conferencia Global Jerusalén 2017, que se realizará en la ciudad de Jerusalén, Israel, entre de 1º y el 9 de septiembre de 2017 por Parlamento & Fe Internacional, que es una organización fundada en el año 2008 en Argentina y con representaciones en 17 países. 

 



Parlamento & Fe Internacional se encuentra dedicada a la formación de líderes políticos desde la concepción cristiana, y esta conferencia estará dedicada a los problemas de la familia, inmigración economía global desde el punto de vista de la Reforma Protestante y participarán dirigentes de América y Europa.

 

Parlamento y Fe es un ministerio que nació en 2009 en Buenos Aires, Argentina, con el propósito de hacer discípulos de Jesucristo en el mundo de la política. Fue fundado por el pastor Luciano Bongarra, quien actualmente es su presidente. El objetivo es claro: no es cambiar leyes, es cambiar corazones. Es decir, llevar la palabra del Señor a nuestros políticos. La metodología que suele emplear para llegar con la Palabra de Dios a los legisladores y políticos en general es realizar semanalmente una reunión en la que el coordinador local del ministerio comparte al público presente (que incluye público general y legisladores) un estudio bíblico en el que se aborda un tema de actualidad y se extrae una enseñanza al respecto. Estos estudios siempre se realizan en espacios legislativos (locales, provinciales o nacionales). Otras actividades que realiza como modalidad de acercamiento incluyen encuentros con políticos de distintos poderes y entrega de libros y reflexiones. Actualmente se realizan reuniones regulares del ministerio en distintas sedes legislativas de provincias y de América Latina.

Durante este año 2016 el ministerio Parlamento y Fe Internacional llevará adelante congresos en varios de los países en los cuales tiene presencia. Los eventos están abiertos a todo aquel que compartiendo la visión de alcanzar con la palabra del Señor a aquellos que están en autoridad, estén deseando formar parte de nuestro trabajo o quieran capacitarse con mayores herramientas sobre el tema. A cada congreso asisten destacadas personalidades políticas de cada una de las naciones sedes y países hermanos, lideres ministeriales y profesionales.

Por todo lo expuesto solicito la aprobación de la siguiente declaración.
Último cambio: 12/06/2017 02:02:00 p.m.  -  Cantidad de caracteres: 2274 - Cantidad de palabras: 425
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