






PROYECTO DE DECLARACION

 
La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de Interés Social y para la Promoción de los Derechos Humanos el proyecto “LOS NIÑOS POR EL ARTE Y LA PAZ, los niños y la paz mundial, demos a los niños un futuro en paz, eduquemos en valores, la paz comienza desde la infancia”, que coordina la profesora Marta Liliana Formichella de Ranieri, en el marco de la Universal Peace Federation, organización no gubernamental reconocida por las Naciones Unidas con el Status Economic and Social Council.

FUNDAMENTOS

Señora Presidenta:
 




“La Paz es el noble arte de vivir como hermanos, una cualidad que no nace con ella, sino que hay que enseñársela a los niños desde pequeños” dice la Introducción al proyecto “Los niños por el Arte y la Paz”. Con esta frase, se resumen los objetivos de este proyecto: enseñar a los niños la paz como algo natural, y transmitírsela desde una temprana edad para que crezcan con estos valores incorporados.

 




Consideramos que el arte es una ventana que permite a los niños mirar no sólo hacia el mundo que los rodea, sino también su propia historia y la de la humanidad. El arte promueve la capacidad creativa y ayuda en el proceso de desarrollo de la autoestima, la motivación y la disciplina. Participar en actividades artísticas ayuda a los niños a respetar otras maneras diferentes de pensar a la vez que les da herramientas para resolver sus propios problemas.

 




El objetivo del proyecto es crear un espacio en el que niños y adolescentes se desarrollen en un ambiente familiar, en el que se fortalezcan los vínculos en la sociedad y con su familia, medio natural para el crecimiento y bienestar de sus integrantes.

 




Pero no es tan simple enseñar el término "Paz" para un niño que vive en un clima de violencia bélica, y sabemos también que hay una gran cantidad de niños que se encuentran en esta situación. Al menos dos millones de niños murieron en la última década como consecuencia de guerras, pero también hemos visto un progreso significativo en los esfuerzos para proteger a los niños en situaciones de conflicto.
 




Recordemos que la Carta Orgánica de la UNESCO, señala: "Como la guerra comienza en la mente de los hombres, es en la mente de los hombres que la defensa de la Paz debe ser construida" y que " la Paz, para florecer, debe por tanto ser fundada sobre la solidaridad moral e intelectual de la humanidad".






La Profesora Marta L. Formichella de Ranieri es Embajadora para la Paz Mundial por la Universal Peace Federation, organización no gubernamental, con sede en los Estados Unidos de Norteamérica, reconocida por las Naciones Unidas con el Status Economic and Social Council.
 




Además, este proyecto ha recibido el reconocimiento de diferentes municipios del país, por ello solicitamos la aprobación de esta iniciativa.
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