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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION

 

La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires declara de interés cultural el libro: “Desaparecidos: Bordes de una Historia. Reflexiones y Testimonios sobre la Experiencia Subjetiva del Trauma”, de las escritoras Haydée Copolechio y Raffaella Borghi, publicado por Ediciones del Dock.

FUDAMENTOS
Señora Presidenta:
 




Por la presente iniciativa solicitamos que se declare de interés cultural el libro “Desaparecidos: Bordes de una Historia. Reflexiones y Testimonios sobre la Experiencia Subjetiva del Trauma”, de las escritoras Haydee Copolechio y Raffaella Borghi, publicado por Ediciones del Dock.

 




La Lic. Haydee Copolechio es una destacada psicóloga argentina que vive y trabaja en Buenos Aires. Realizó su práctica profesional durante 20 años en el Centro de Salud Mental Dr. Arturo Ameghino. Fundó el espacio de formación: "Conversaciones Clínicas". Fue adjunta en la cátedra Pulsión de la Escuela de Posgrado del Ameghino y participó de la cátedra de Clínica de la Emergencia de la Facultad de Psicología de la UBA.

 




La Dra. Raffaella Borghi es una psicoterapeuta que vive en Italia y trabaja en Módena. Es miembro de la Asociación Florentina de Psicoterapia Psicoanalítica, de la Federación Europea de Psicoterapia Psicoanalítica y curadora del Spazio Arte dei Moi de Venecia.

 




La presentadora del libro en Buenos Aires y en  C'Foscari, Venecia, Italia es la Dra. Giuliana Grando, que es psicoanalista, miembro de la Asociación Mundial de Psicoanalisis, de la Escuela Lacaniana Italiana y Responsable de Docencia del Instituto Freudiano de Italia.
 




El libro está editado en italiano y en español. En Italia fue presentado en Instituto de la Memoria de Bologna, en la Universidad de C`Foscari en Venecia y en la Embajada Argentina en Roma.

 




La obra aborda de una manera singular un tema que atañe a la memoria de todos los argentinos. A través de testimonios, reflexiones teóricas, relatos ficcionales y diálogos con artistas se da testimonio de una época: DESAPARECIDOS: BORDES DE UNA HERIDA, va hilando las implicancias de la investigación en las propias autoras y en sus entrevistados. Con un estilo único, este libro nos muestra una cara omitida en nuestra visión de ese pasado que nos prometimos no olvidar.
 

 




El médico y psicoanalista Marcelo Bianchedi, que fuera parte del Primer Equipo Técnico asesor de Abuelas de Plaza de Mayo, en el Prefacio de la obra afirma que: "... a pesar de la distancia y de las diferencias culturales, las autoras han amalgamado un estilo complementario de redacción, que narra y revitaliza el ámbito de los hechos tremendos sufridos en Argentina durante la última dictadura militar. Espero que, ya robusto, este personaje/libro circule activamente por el mundo y aporte su alta cuota de arte, ciencia y poesía."
 



Por lo expuesto, solicitamos la aprobación de la presente iniciativa.
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