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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION

Declárese de interés cultural la artesanía colectiva "Dos Rosas por la Paz", obra iniciada por el orfebre Juan Carlos Pallarols, con el objeto de reconocer y homenajear a los Caídos en la Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sándwich del Sur. 

FUNDAMENTOS
Sra. Presidenta: 
 



"Dos Rosas por la Paz" es una artesanía colectiva iniciada por el orfebre Juan Carlos Pallarols, con la participación de ex combatientes, familiares de caídos y ciudadanos Argentinos y Británicos.

 




La obra consiste en transformar las vainas de balas utilizadas en el fragor de la batalla que tuvo lugar en las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sándwich del Sur en dos rosas de 82 centímetros que representan el año de la contienda.

 
 



Para la elaboración de las mismas el orfebre efectuó un recorrido por las principales ciudades Argentinas y del mundo invitando a los ciudadanos a cincelar junto a él los pétalos que forman las Dos Rosas por la Paz.

 


 



En esta iniciativa participan los veteranos de guerra y familiares de caídos Argentinos y Británicos. 


 



El objetivo final de esta obra es honrar a todos los caídos en combate bajo el lema de la Paz. La ceremonia tendrá lugar en los cementerios de las Islas del Atlántico Sur. En símbolo de Paz un familiar de un caído argentino llevara una rosa a los caídos británicos (Cementerio de San Carlos), simultáneamente un familiar de un caído británico llevara otra ofrenda a los caídos argentinos (Cementerio de Darwin). 

 



Delmira de Cao, madre del único Docente caído en la guerra, asegura que el proyecto es "Una misión de paz ideal para todo el mundo, para demostrar que se puede convivir en paz si los pueblos realmente toman conciencia de lo que son las vidas de los seres humanos" - (17 de Noviembre de 2015- EFE - Agencia EFE) 


 



Las familias que se han visto sacudidas por la guerra y unidas a través de esta iniciativa manifiestan que “No hay lugar para el rencor entre bandos, pues todos eran soldados que lucharon por amor a la patria", aunque destacan la importancia de conservar en la memoria lo sucedido ya que, un pueblo que olvida su historia es un pueblo condenado a repetir los errores pasados. 

 



Por lo hasta aquí expuesto solicito a mis pares que me acompañen en este proyecto. 
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