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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes, dentro de los treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos relacionados con el evento musical denominado Time Wrap, que se efectuó los días 15 y 16  de abril de 2016, organizado por la empresa Dell Producciones S.A.:
a) Indique si tiene constancia que en la realización de dicho evento colapsaron los baños, hubo nula ventilación, un ambiente sin ventanas ni ventiladores, altísimas temperaturas, grandes colas de personas para acceder a la compra de botellas de agua.

b) Qué constató el área a su cargo respecto de cómo se implementó el sistema de seguridad interna y externa del salón del evento.

c) Qué actividades de control realizaron los inspectores de la A.G.C.

d) Remita copia de los instrumentos donde consten las actividades de control y los responsables de las diferentes áreas de la A.G.C.
e) Informe cómo se seleccionan los inspectores de la A.G.C. que intervendrán en el control de los diferentes eventos.

f) Cuál es la situación de revista de los inspectores que participaron, su fecha de ingreso al organismo y sus datos filiatorios.

g) Informe si la A.G.C. inició sumario administrativo a los inspectores que participaron del control del evento, para verificar el cumplimiento de su labor y/o deslindar responsabilidades.
h) Remita acta de la hora del conteo final de la venta de entradas.
i) Remita acta de la hora de cierre del salón del evento.

j) Informe si se le han aplicado sanciones a la empresa Dell Producciones S.A. dentro del ámbito de su competencia.

k) Informe como se realizan los controles y la habilitación de la Disco Pachá.
l) Informe si ha tomado intervención la Procuración General de la Ciudad de Buenos Aires u otros organismo de control.
m) Remita los dos últimos informes que sobre la agencia a su cargo realizó la Sindicatura General de la Ciudad de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
Señor Presidente: 

 




El 15 de abril de 2016 en el predio de Costa Salguero se realizó la fiesta electrónica Time Warp y en el mismo fallecieron 5 personas y otras 5 se encuentran internadas en grave estado.

 




Por esta circunstancia solicitamos al Poder Ejecutivo que informe sobre el listado de preguntas de este pedido de informes, que surgen de la información de los hechos sucedidos y de las investigación que lleva adelante la Fiscalía Federal N° 6.

 




En tal sentido la Fiscal Federal, a cargo de la investigación por las muertes en Time Warp, pidió que se presente a declarar la Prefectura Naval Argentina, que estuvo a cargo del operativo, el responsable de Costa Salguero, el jefe de la seguridad privada y varios funcionarios porteños de la Dirección de Fiscalización y Control del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
 




Por lo expuesto solicitamos la aprobación de la presente iniciativa.
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