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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- Autorízase la utilización del Hall de Honor del Piso Principal de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, desde el 21 de noviembre de 2016 al 30 de noviembre de 2016, para la realización una muestra pictórica del artística plástico Carlos Pérez Villamil. 
Artículo 2°.- Comuníquese, etc.
FUNDAMENTOS
Sra. Presidenta: 

 



El Señor Carlos Pérez Villamil ha sido designado personalidad destacada de las artes visuales de la Ciudad de Buenos Aires por la Ley N° 5586.

 



Egresó de la Escuela Nacional de Bellas Artes Prilidiano Pueyrredón, como profesor de Dibujo y Pintura, del Instituto de Arte del Teatro Colón, como escenógrafo, (con la dirección de Saulo Benavente), de la Escuela Técnica República del Líbano, como Técnico Publicitario y Gráfico.
 



Realizó el Curso de Caracterización Teatral (a cargo de Víctor Callegari) y fue Jefe del Departamento de Maquillaje del Royal Opera House, London.




Ha expuesto en las principales galerías y museos de nuestro país habiendo participado como invitado especial en el Homenaje por el Centenario del Nacimiento de Carlos Gardel en la Cámara de Senadores de la Nación y en la Clausura del Ciclo Cultural de 1992 auspiciado por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Nación.

 



Ha realizado exposiciones en las galerías: Van Riel, Art Gallery, Universidad Católica de la Plata, Alvear Palace Hotel, Susana, Canta en Forma y Colon de Tango, Club River Plate, Facultad de Filosofía y Letras – Universidad de Buenos Aires, ¨El tango como tema de nuestra literatura¨, Centro Cultural General San Martin, ¨Caras conocidas de Buenos Aires¨, presentación a cargo del Periodista y Autor Edmundo Guibourg, Confitería Paris (Mar del Plata), ¨Caras conocidas de Buenos Aires¨, Congreso de la Nación. Participación como invitado especial en el homenaje por el Centenario del Nacimiento de Carlos Gardel, Eudeba – Editorial Universitaria de Buenos Aires. Homenaje al 35 Aniversario de la Fundación, Centro Cultural Recoleta, Academia Porteña del Lunfardo ¨Fueron años de Cercos y Glicinas¨, Buenos Aires, Museo Histórico del Ejército Argentino, Centro de Exposiciones, Mega Exposición ¨Todo Tango¨, Academia Nacional del Tango ¨Nació en un barrio con malvón y luna¨, Palais de Glace. Invitado por la Presidencia de la Nación – Secretaria de Cultura y Medios de Comunicación, Mega Exposición ¨Enrique Santos Discépolo – 100 Años Homenaje¨, ¨Tango Mío¨ ¨Homenaje al tango por la Fundación Bank Boston, en el aniversario del Fallecimiento de Carlos Gardel¨ y ¨Casa de Madrid¨ Imágenes y Emociones.
 



Además, ha expuesto en las siguientes las galerías del exterior: Galería del Bosque Ciudad de México, Galería ¨Únika¨, Punta del Este, República Oriental de Uruguay, Galería ¨Bruzzone, pintores Rioplatenses¨, Santiago de Chile, Segunda Cadena de la Televisión de Helsinki, Finlandia, Bajo la dirección de Olli Hämäläinen, Hotel Regina ¨Fueron años de cercos y glicinas II¨, Alcalá 19, Madrid, España, ¨Espacio de Arte, Trinitá del Monti¨, ¨Todo Tango¨, Vía Sixtina 91, Roma, Italia y ¨Galería Lamartine¨. ¨Todo el Tango¨, 39, Rue Lamartine, París, Francia.
 



Como asistente del escenógrafo Saulo Benavente realizó trabajos para ¨Un tal Servando Gómez¨ en el Teatro Nacional Cervantes, ¨Madame Butterfly¨, ¨La Boheme¨, ¨Il Tabarro¨ y ¨Juana de Arco de la Hoguera¨, en el Teatro Colón de Buenos Aires. 

 



En el cine, participó de la realización de ¨Quebracho¨, con dirección de R. Wullicher.
 



Ha ilustrado libros para las editoriales: Losada, Kapelusz, Plus Ultra y Tercer Mundo (Colombia). En EUDEBA tuvo a su cargo el Departamento de Arte. Además, realizo trabajos para La Prensa, La Nación y numerosas revistas.
 



Como retratista se destacó en ¨Caras Conocidas en Buenos Aires´, los retratos de Graciela Galán y Jorge Salcedo figuran en la biblioteca y museo del Teatro Nacional Cervantes.
 



Diseñó y realizó ¨Panorama¨, para el ballet ¨Tarde en la Siesta¨, de Julio Bocca y el Ballet Argentino, presentado en el Teatro Municipal ¨Coliseo Podestá¨, del 31 de agosto al 1°de septiembre de la Temporada 1998, ballet que se presento también en el Luna Park.
 



Sus obras figuraban en colecciones particulares de la Argentina, México y Chile. 

 



El semanario internacional Galicia en el Mundo, del 22-28 de enero de 2001, dejó su impresión del paso de este universal artista de refinado porteñísimo por distintos países de Europa, entre ellos España, Italia y Francia, mostrando su personal obra de tango. 

 



Por todo lo expuesto solicito la autorización de la utilización del Hall de Honor del Piso Principal de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, desde el 21 de noviembre de 2016 al 30 de noviembre de 2016, para la realización una muestra pictórica del artística plástico Carlos Pérez Villamil.
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