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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes, dentro de los treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos, referidos a la Ley Nº 2.202, relacionada con la garantía de la búsqueda de datos e investigaciones sobre las personas que se presuma que su identidad ha sido suprimida o alterada:
a. Por qué causa todavía no ha sido reglamentada, teniendo en cuenta que fue sancionada en el año 2006.

b. Qué medidas han sido adoptadas con el objeto de unificar los sistemas de registro de los nacimientos y de partos, que se producen en los servicios pertinentes del sistema de salud, de conformidad con lo normado por la Ley N° 1.815, del Registro Único de Salud “RUS”.
c. Si se ha conformado el equipo especializado para el relevamiento y la sistematización de los datos, archivos, bases de datos y registros existentes.
d. Si se ha realizado el relevamiento y la sistematización de los datos, archivos, bases de datos y registros existentes.
e. Qué medidas se adoptaron para la difusión de dicho relevamiento y si se han comunicado los mismos a las organizaciones de la sociedad civil, que trabajen en defensa y protección del derecho a la identidad.
f. Qué medidas se adoptaron para la custodia y preservación de todos los documentos existentes en el sistema de salud de la ciudad, que puedan dar cuenta de la identidad de las personas.
g. Si se han presentado situaciones de responsables de la custodia y administración  de los archivos o documentos indicados en el artículo 3° de la Ley Nº 2.202, que negaron el  acceso a la información. De ser positivo informar sobre sanciones aplicadas.
h. Si el Ministerio de Salud ha realizado los informes semestrales que dispone el artículo 9º de la Ley Nº 2.202.
i. Cuáles han sido las partidas presupuestarias destinadas al cumplimiento de la Ley Nº 2.202 desde el año 2007 a la fecha. 
Artículo 2 °. - Comuníquese, etc.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 

 



La Ley Nº 2.202 tiene por objeto garantizar la búsqueda de datos e investigaciones de las personas que presuman que su identidad ha sido suprimida o alterada, las cuales tienen derecho a acceder a los registros que sean pertinentes asentados en: libros de partos, de nacimientos, de neonatología, libros de entrada y salidas de los hospitales y clínicas de cualquier establecimiento de gestión pública o privada del sistema de salud, de conformidad a lo establecido en la Ley N° 153.

 



En este sentido, la mencionada Ley establece que el Ministerio de Salud de la Ciudad adoptará las medidas necesarias a fin de unificar los sistemas de registro de los nacimientos y de partos que se produzcan en los servicios pertinentes del sistema de salud.

 



En este marco resulta de vital importancia el acceso a Registros de Establecimientos de Salud y Registro Civil con el objeto de facilitar la búsqueda de datos e investigaciones que permitan constatar la verdadera identidad biológica de cualquier persona que presumiera o de la que se presumiera le ha sido suprimida o alterada su identidad por hechos concomitantes o posteriores a su nacimiento.

 



Durante varios años numerosas personas que tienen dudas fundadas sobre su identidad biológica presuntamente adulterada han elevado sus reclamos a las autoridades administrativas sin resultados positivos, ya que suele respondérseles que “no existen archivos” al respecto y que por no tratarse de personas cuya identidad fue alterada durante los años del terrorismo de Estado, no las protege igual sistema de garantías que a los niños secuestrados por la dictadura o nacidos durante el cautiverio de sus madres.

 



Resulta importante abordar la problemática de la identidad biológica fraguada o adulterada y garantizar desde el Estado el derecho a la identidad, y que el mismo no quede librado a la particularidad de su caso, del hospital o clínica donde nacieron.
 



Además, consideramos conveniente que el Poder Ejecutivo brinde información con respecto a la reglamentación, operatividad e implementación de la Ley Nº 2.202.

 



Por lo expuesto solicito la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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