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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- Colócase una placa en la bóveda del Dr. Enrique Olivera en el Cementerio de la Recoleta, con el siguiente texto:

“Aquí, descansan los restos del Dr. Enrique Olivera 
Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires

Diputado Nacional, Diputado de la Ciudad de Buenos Aires
Presidente del Banco Nación, Secretario de Turismo de la Nación

Presidente del Directorio de Empresas Públicas

Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires”

(fecha)
Artículo 2°.- Comuníquese, etc.
FUNDAMENTOS

Señor  Presidente: 

 



El Dr. Enrique José Olivera, nació en Buenos Aires el 9 de febrero de 1940 y falleció en esta Ciudad el 4 de noviembre de 2014, fue abogado, político y empresario. Ejerció como Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, Diputado Nacional, Diputado de la Ciudad de Buenos Aires, Presidente del Banco de la Nación, Secretario de Turismo de la Nación y Presidente del Directorio de Empresas Públicas.

 



Olivera comenzó su formación profesional en la Universidad de Buenos Aires, donde en 1961 se graduó de abogado. Completó sus estudios en Estados Unidos, graduándose en el Advanced Management Program de la Universidad de Harvard.

 



En la actividad privada ocupó importantes cargos en empresas como el Grupo Fiat y el Banco Francés. A finales de 1986 fue Presidente del Directorio de Empresas Públicas. En 1988, el Presidente Raúl Alfonsín lo nombró Secretario de Turismo de la Nación. Obtuvo el premio NOAH de la Academia de Turismo de Estados Unidos. 
 



En 1991 fue elegido Diputado Nacional por la Capital Federal representando a la Unión Cívica Radical. En 1996 integró la lista, también radical, como candidato a Vicejefe de Gobierno. Tras la renuncia de De la Rúa al cargo en 1999, ya que había sido electo Presidente de la Nación, Olivera asumió el cargo de Jefe de Gobierno de la ciudad de Buenos Aires.

 



En el año 2000 fue Diputado de la Ciudad de buenos Aires y Vicepresidente 1º de la Legislatura porteña. En octubre de 2000 fue designado presidente del Banco de la Nación Argentina, renunciando a su banca, y en diciembre de ese mismo año fue elegido presidente de la Asociación de Bancos Públicos y Privados de Argentina. Permaneció en ese cargo hasta diciembre de 2001, cuando decidió renunciar. En enero de 2002 volvió a ocupar el cargo de presidente del Banco Nación y renunció en abril de ese año.

 



En el año 2005 es electo nuevamente Diputado de la Ciudad de Buenos Aires por el partido ARI, en las elecciones del 3 de junio de 2007, Olivera fue candidato a Vicejefe de Gobierno de la Ciudad en la fórmula encabezada por Jorge Telerman.
 



Por la presente iniciativa consideramos conveniente instalar una placa con su nombre en la cripta del Cementerio de la Recoleta donde descansan sus restos.

 



Por todo lo expuesto solicitamos la aprobación de la presente Resolución.
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