






PROYECTO DE DECLARACIÓN

 
La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo la implementación y difusión de un programa de concientización ciudadana sobre la donación de órganos en los establecimientos educativos de nivel secundario de la Ciudad de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

Señora Presidenta:

 




Es de suma importancia concientizar sobre la donación de órganos. Recordemos, que donar, es un acto humano, entre humanos, sin ningún tipo de contraprestación. Por consiguiente, la donación de órganos, es un acto noble, meritorio, de calidad heroica que debe ser alentado por todos, porque ayuda a salvar vidas y a mejorar la calidad de la misma a muchas personas, incluso a niños y bebés.

 




Los líderes de las religiones han  reconocido que la donación y los transplantes no contravienen el espíritu de sus reglas y mandamientos y hoy apoyan la donación promulgándola como un gran acto de espiritualidad y amor al prójimo.

 




Hoy la información proporcionada a la población en general y a los jóvenes en particular, hombres y mujeres del futuro, es insuficiente y en algunos lugares nula para que podamos crear una conciencia social sobre este tema.

 




Este Proyecto, tiene por finalidad la generación de conciencia a través de la enseñanza e información en todos los establecimientos educativos de nivel secundario de la Ciudad de Buenos Aires.

 




Esta demostrado por medio de numerosos estudios, que enseñar, informar y capacitar en las escuelas tiene un efecto “cascada” porque muchos de esos adolescentes introducen el tema en sus hogares e instan a sus padres a adquirir dichos conocimientos.

 




Pensar en pos de la otra persona, muchas veces desconocida. Teniendo en cuenta que través de la donación puede continuar con su vida íntegramente y desarrollarse como individuo en la Sociedad. 

 




La enseñanza, capacitación e información sobre el tema es una acción solidaria, cultural, simple y económica. Conocer e informarse sobre las bondades de la donación de órganos es nuestra mejor forma de salvar vidas y ayudarnos a nosotros mismos, y por ende a una importante reducción de muertes.

                                            Por las razones expuestas, solicito la aprobación del presente proyecto de declaración. 
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