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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes, dentro de los treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos, referidos a los convenios que estarían celebrando el Poder Ejecutivo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires con el Poder Ejecutivo Nacional para la transferencia de competencias judiciales ordinarias y de organismos del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación a esta Ciudad:

a) Indique el contenido de cada uno de los cinco (5) convenios que se estarían celebrando para el traspaso de algunas de las competencias judiciales ordinarias del Poder Judicial de la Nación al Poder Judicial de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y de organismos del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación.

b) Indique que dependencia del Gobierno de la Ciudad u otros organismos tendrían a su cargo la negociación y la concreción de los convenios. 

c) Explique con precisión sobre los fueros, juzgados, fiscalías, áreas, dependencias, recursos humanos, bienes muebles, bienes inmuebles y bienes intangibles que se transferirían.

d) Explique cuál sería el criterio que se utilizaría en la implementación de las transferencias de las competencias judiciales ordinarias a la Ciudad.

e) Explique en qué consiste la progresividad de las transferencias judiciales.

f) Indique cuales serían los juzgados vacantes de todas las instancias y fueros que, según se informó, se transferirían a la Ciudad.

g) Informe las condiciones en las cuales se realizarían las transferencia de los recursos humanos, en relación al resguardo y respeto de todos los derechos laborales de los funcionarios y empleados que se incorporarían al Poder Judicial de la Ciudad de Buenos Aires, con relación a la intangibilidad de las remuneraciones, las jerarquías, el escalafón, la obra social y los beneficios jubilatorios.
h) Informe sobre la transferencia a la Ciudad de Buenos Aires de la Inspección General de Justicia, dependiente del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación. 

i) Informe sobre la transferencia a la Ciudad de buenos Aires del Registro de la Propiedad Inmueble, dependiente del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación. 
j) Indique como se implementará la transferencia de los recursos presupuestarios nacionales (art. 75 inciso 2 de la C.N.) destinados a financiar los gastos que irroguen los servicios transferidos.
Artículo 2 °. - Comuníquese, etc.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 

 




Recientemente hemos tomado conocimiento que el Poder Ejecutivo de la Ciudad de Buenos Aires estaría celebrando varios convenios con el Poder Ejecutivo Nacional para transferir competencias judiciales ordinarias del Poder Judicial de la Nación al Poder Judicial de la Ciudad de Buenos Aires.

 




Además, que se estarían firmando otros convenios para la transferencia a la Ciudad de Buenos Aires de la Inspección General de Justicia y del Registro de la Propiedad Inmueble, dependientes del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación. 

 




En este marco queremos tomar conocimiento sobre los alcances de dichos convenios, entre ellos: qué dependencia del Gobierno de la Ciudad u organismos tienen a su cargo la negociación y concreción de los mismos, qué fueros, juzgados, fiscalías, áreas, dependencias, recursos humanos y bienes muebles, bienes inmuebles y bienes intangibles se transferirían, cuál sería el criterio que se utilizaría en la implementación de las transferencias de las competencias judiciales ordinarias a la Ciudad, en qué consistiría la progresividad de las transferencias, cuáles serían los juzgados vacantes y en qué condiciones se realizarían las transferencias de los recursos humanos, en relación al resguardo y respeto de todos los derechos laborales de los funcionarios y empleados que se incorporarían al Poder Judicial de la Ciudad de Buenos Aires (intangibilidad de las remuneraciones, las jerarquías, el escalafón, la obra social, los beneficios jubilatorios, etc.).

 




Asimismo, se indique como se implementará la transferencia de los recursos presupuestarios nacionales destinados a financiar los gastos que irroguen los servicios transferidos (art. 75 inciso 2 de la C.N.).

 




Entendemos que estos convenios deberán ser firmados por la Nación y la Ciudad y que después requerirán la ratificación tanto del Congreso de la Nación como de la Legislatura porteña para su implementación.


 



Por lo expuesto solicito la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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