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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes, dentro de los treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos, referidos a la suspensión del 3° y 4° Concurso Nacional de Anteproyectos Viviendas Sociales en la Villa 20, en la Comuna 8:

a. Indique la motivación del acto administrativo por el cual se ha suspendido el 3° y 4° Concurso Nacional de Anteproyectos de Viviendas Sociales para la Villa 20.
b. Informe el estado de avance en que se encuentra la implementación del 1° y 2° Concurso Nacional de Anteproyectos de Viviendas Sociales para la Villa 20.
c. Informe cuál ha sido la oferta ganadora del 1° y 2° Concurso Nacional de Anteproyectos de Viviendas Sociales para la Villa 20 y remita copia de los correspondientes proyectos.
d. Indique la fecha de inicio determinada en la oferta ganadora y la fecha de inicio efectivo de la obra para la construcción de las viviendas descriptas en el 1° y 2° Concurso Nacional de Anteproyectos de Viviendas Sociales para la Villa 20.
e. Informe cuál es el presupuesto asignado para la construcción de las mencionadas viviendas en el Ejercicio Presupuestario 2015 y 2016 y cuál es el grado de ejecución del gasto por objetivo.
f. Remita copia de todos los expedientes relacionados con el 1°, 2°, 3° y 4° Concurso Nacional de Anteproyectos de Viviendas Sociales para la Villa 20.
Artículo 2 °. - Comuníquese, etc.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 

 




Recientemente la Sociedad Central de Arquitectos informó que: "...por indicación del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, se suspendieron las etapas 3° y 4° del Concurso Nacional de Anteproyectos Viviendas Sociales Villa 20, hasta nuevo aviso.", según surge de la página web de la mencionada Sociedad Central de Arquitectos.

 




La Villa 20 de Lugano es la cuarta más grande de la Ciudad de Buenos Aires. Hacia fines el año 2014 unas 300 familias tomaron el predio lindero donde funcionaba el depósito de autos secuestrados de la Policía Federal Argentina y fue bautizada con el nombre de “Barrio Papa Francisco”.
 




La idea original era construir unas 1.000 viviendas en el predio donde fue la toma y allí reubicar a los habitantes de la mencionada Villa.
 




Entendemos que es prioritario que se completen los concursos para construir las necesarias viviendas para resolver el déficit habitacional de la Ciudad.

 



Por lo expuesto solicito la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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