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                         PROYECTO DE DECLARACIÓN

Declárase de interés social, de La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, la realización del encuentro deportivo, con la finalidad de reunir fondos a beneficio de la ONG “El Nido” a realizarse el día lunes 8 de diciembre de 2014 a las 10 hs., entre los equipos infantiles de Vélez Sarsfield y Las Águilas, en el predio del Estadio Nacional de Béisbol.






































FUNDAMENTOS


Señora Presidente:

El presente proyecto de declaración pretende declarar el interés social el evento solidario que recaudará fondos a beneficio de la ONG “El Nido”.

La ONG "El Nido" es un emprendimiento de Michael Figi, un norteamericano, evangelista, que hace algunos años está trabajando con los chicos de la Villa Carlos Gardel, ubicada detrás del Hospital Posadas, enseñándoles, a través del deporte, valores y la palabra de Dios.
 
Del esfuerzo de Michael se fue conformando un grupo de chicos de la villa y así nacieron Las Águilas Béisbol Club, que compite en la Liga Metropolitana de Béisbol en la categoría infantil (chicos de 7 a 12 años).

En la Liga Metropolitana de Béisbol compiten todos los clubes de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y del Conurbano Bonaerense, del cual forma parte el Club de Liniers Vélez Sarsfield.  De este semillero surgieron muchos jugadores que hoy conforman la Selección Nación de Béisbol, último Campeón Sudamericano, que se impuso en la final del Sudamericano de Chile 2013, frente a Brasil, por 3 a 1, repitiendo los títulos obtenidos en 2004 y 2011.

La ONG "El Nido" posee un predio en las inmediaciones de la Villa Carlos Gardel donde convoca a los chicos a practicar el deporte, proveyendoles meriendas, cenas y almuerzos con la ayuda de donantes y el esfuerzo propio.

El evento, organizado por la Subcomisión de Béisbol del Club Vélez Sarsfield, se organizó con la finalidad de reunir fondos para poder costear la fiesta de fin de año para los chicos de la villa que están en una situación de carencia y necesidad que requiere de la atención de la sociedad y de la preocupación de las personas que hacen su aporte desinteresado en bien de la comunidad.

La entrada será libre y gratuita.  Las personas que concurran a presenciar el evento colaboraran consumiendo del buffet que está previsto en el lugar.

Es por ello, que solicito a mis pares la aprobación de la presente iniciativa.
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