


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°: La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires requiere a la Auditoría General de la Ciudad la realización de una auditoría de gestión  de la Dirección General de la Protección del Trabajo, dependiente Ministerio de Desarrollo Económico de la Ciudad de Buenos Aires, correspondiente al período 2014 con corte en abril de 2015 inclusive.
Artículo 2°: Comuníquese, etc.

FUNDAMENTOS
Señora Presidenta: 

Es de público conocimiento la infausta noticia de la muerte de dos niños de 7 y 10 años ocurrida el pasado 26 de abril, originada tras la explosión provocada por un escape de gas en una vieja casa ubicada en la calle Páez, esquina Terrada, en el barrio de Flores. Según denunciaron los vecinos del lugar, en el citado inmueble funcionaba un taller textil clandestino en el que se desempeñaban y vivían trabajadores hacinados, en condiciones infrahumanas, con paredes enrejadas y tapiadas que habrían impedido que las víctimas fatales pudieran escapar. 


Lamentablemente, según diferentes denuncias realizadas por vecinos de la zona, los talleres textiles clandestinos son parte del paisaje urbano de los barrios de Flores y Floresta, y en ellos se produce la indumentaria que se comercializa sin pagar tributos de ningún tipo en el centro comercial ubicado en la calle Avellaneda y en las arterias que la rodean. 


Estos hechos nos remontan al período anterior a la sanción de la Constitución Nacional, lo que torna  absolutamente indispensable realizar todas las acciones para terminar con el trabajo esclavo en la Ciudad de Buenos Aires. Por ello, es necesario conocer las acciones llevadas a cabo por las autoridades competentes en el ejercicio de sus funciones a los fines de sancionar los incumplimientos de las normas relativas a la salud, higiene y seguridad del trabajo. 


En este sentido, la Dirección General de Protección del Trabajo - organismo que funciona en el ámbito del Ministerio de Desarrollo Económico - tiene como función la fiscalización, control y sanción por incumplimientos de las normas relativas a la salud, higiene y seguridad, la seguridad social y las cláusulas normativas de los convenios colectivos de trabajo.

Dentro del ámbito de la Dirección General existen diversas áreas para el cumplimiento de sus funciones. De esta manera, el área de Higiene y Seguridad es la encargada de realizar la fiscalización de los locales situados en el ámbito de la Ciudad a los fines de perseguir el cumplimiento de la normativa vigente en materia de higiene y seguridad, protección y resguardo de los trabajadores. 
Por su parte, el área de trabajo a domicilio tiene como objetivo la regularización de los trabajadores de la industria textil. De acuerdo a las misiones y funciones de esta área se considera trabajo a domicilio el que se realiza en la vivienda o local de un tallerista, en establecimientos de beneficencia, de educación o de corrección y se persigue la fiscalización de toda la cadena de producción de la industria textil.
En este marco, a través de este proyecto se requiere a la Auditoría General de la Ciudad de Buenos Aires (AGCBA) que realice una auditoría de gestión de la Dirección General de Protección del Trabajo para conocer las acciones realizadas en el ejercicio de sus competencias. 

Cabe destacar que de acuerdo a las Normas Básicas de Auditoría, la  auditoría de gestión es un examen sistemático de evidencias con el objeto de fundar una opinión independiente acerca de la gestión de una organización gubernamental, programa, actividad o función. Este tipo de exámenes tienden a controlar la gestión de un ente con el propósito de evaluar la eficiencia de sus resultados con referencia a las metas fijadas, los recursos humanos, financieros y materiales empleados; la organización, utilización y coordinación de dichos recursos y los controles establecidos, con el objetivo de proveer información para facilitar la toma de decisiones por parte de funcionarios con responsabilidad para supervisar o iniciar acciones correctivas.  


 
Considero que la realización de esta auditoría permitirá conocer la actuación de la Dirección General de Protección del Trabajo a los fines de prevenir los siniestros ocurridos y evitar que se produzcan hechos que lamentar en el futuro. 

Me permito recordar que la Auditoría General de la Ciudad de Buenos Aires es un organismo creado por la Constitución, dependiente de la Legislatura, con personería jurídica, legitimación procesal y autonomía funcional y financiera, encargado de ejercer el control externo del sector público en sus aspectos económicos, financieros, patrimoniales, de gestión y de legalidad. 


Por todo lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados que me acompañen en la sanción de este proyecto de resolución. 
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