






PROYECTO DE DECLARACIÓN

 
La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires manifiesta su profundo pesar por el fallecimiento del ex Jefe de Gobierno Dr. Enrique Olivera.

FUNDAMENTOS

Señora Presidenta:
 



El Dr. Enrique Olivera nació el 9 de Febrero de 1940, en esta Ciudad de Buenos Aires. Se recibió de Abogado a los 21 años en la Universidad de Buenos Aires, y posteriormente realizó estudios de posgrado en la Universidad de Harvard, graduándose en el "Advanced Management Program".

 



Trabajó varios años en el Grupo Fiat y en el Banco Francés de Buenos Aires. En el año 1986 el Presidente Raúl Alfonsín lo convocó para presidir el Directorio de Empresas Públicas. Posteriormente, en el año 1988 Alfonsín lo designa Secretario de Turismo de la Nación.
 



En el año 1991 es elegido Diputado Nacional por la Ciudad de Buenos Aires en representación de la Unión Cívica Radical. 
 



En 1996 integra junto con el Dr. Fernando De la Rúa la formula de como candidato a Vicejefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, para la integración del primer gobierno autónomo de la Ciudad. Asume la Jefatura de Gobierno el 9 de diciembre de 1999 por renuncia de Fernando De la Rúa que es elector Presidente de la Nación.
 


Es elegido en el año 2000 Diputado de la Ciudad, pero renunció a su banca para asumir como Presidente del Banco de la Nación Argentina, renunciando a ese cargo en diciembre de 2001, tras la renuncia del Presidente De la Rúa. No obstante, volvió a ser Presidente del Banco de la Nación en enero de 2002, pero sólo hasta abril de ese mismo año. 

 


En el 2005 es elector otra vez Diputado de la Ciudad por el ARI y en 2007 participa como candidato a Vicejefe de Gobierno en la fórmula con Jorge Telerman.  
 



Estuvo casado con María Carbó y tuvo cinco hijos: Soledad, Enrique, Milagros, Esteban y Mariana, que le dieron 15 nietos. 





Fue una persona querida y valorada por todos, poseía una gran aptitud para el desarrollo de las actividades políticas y empresariales, destacado profesional, leal y generoso. Se debe destacar su paso por el mundo del rugby, ya que jugó durante 5 años como segundo inside de la primera división del Club Atlético San Isidro -CASI-.

 



Desde el año 2001 ejerció la presidencia del Jockey Club de Buenos Aires, hasta la fecha.

 



Por esta circunstancia manifestamos el profundo pesar por su fallecimiento.
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